
Preklad dokumentu Kritériá kvalifikácie FIE na OH 2008

Medzinárodná šermiarska federácia
(FIE)

Súťaže

          Muži                                                                      Ženy
Kord muži jednotlivci          Kord ženy jednotlivci
Fleuret muži jednotlivci Fleuret ženy jednotlivci
Šabľa muži jednotlivci Šabľa ženy jednotlivci
Kord muži družstvá Fleuret ženy družstvá
Šabľa muži družstva Šabľa ženy družstvá

Kvóta športovcov/NOV

Kvóty športovcov:                     102 mužov
102 žien
8 žien alebo mužov (domáca krajina)
Spolu 212 športovcov

Maximum pre NOV: 3 šermiari v zbrani kde sa konajú aj súťaže družstiev
2 šermiari v zbrani kde sa konajú iba súťaže jednotlivcov

Kvalifikačný systém

VŠEOBECNÉ PRINCÍPY

Súťaže jednotlivcov

V súťažiach jednotlivcov sa stretne približne 39 šermiarov v každej zbrani, ktorá má aj súťaž 
družstiev  a približne  24  šermiarov  v zbraniach,  ktoré  nemajú  súťaž  družstiev.  Počet 
účastníkov v disciplínach jednotlivcov sa môže meniť podľa rozdelenia šermiarov domácej 
krajiny do zbraní.

Súťaže družstiev

V súťažiach družstiev sa stretne  8 alebo 9 družstiev v každej zbrani t.j.  osem družstiev, 
ktoré  sa kvalifikovali  na  základe  kvalifikačného  systému  pre  družstvá  a k tomu  prípadne 
domáce družstvo.

10 súťaží
212 šermiarov:
Podľa prvej položky v ďalšom:      4 x 39 = 156
Podľa druhej položky v ďalšom:   2 x 24 =   48
                                                                   8 =    8 (hostiteľská krajina)
                                        Spolu                        212 



PODROBNÝ KVALIFIKAČNÝ SYSTÉM

1) Kvalifikácia pre zbrane, ktoré obsahujú súťaže jednotlivcov a     družstiev  

a)   Kvalifikácia družstiev

Družstvá budú pozostávať z 3 šermiarov t.j. 8 družstiev, 24 šermiarov v každej zbrani, k tomu 
prípadne družstvo krajiny organizátora. Tieto družstvá budú vybrané nasledovne:

Prvé štyri družstvá z oficiálneho rebríčka (OR) FIE družstiev  bez ohľadu na zónu. Ak 
niektorý  NOV sa  vzdá  svojej  kvalifikácie,  bude  kvalifikované  piate  družstvo  v rebríčku, 
potom šieste atď.

Najlepšie  umiestnené  družstvo  z každej  zóny  v Upravenom  oficiálnom  rebríčku  FIE 
družstiev (UOR). Ak  sa  NOV  (Národný  olympijský  výbor)  vzdá  svojej  účasti  bude 
kvalifikované druhé družstvo v UOR z tej istej zóny. Ak nie je zóna zastúpená alebo ak je 
zastúpená iba jedným družstvom, ale jeho účasť jeho NOV neschválil  bude kvalifikované 
nasledujúce najlepšie umiestnené družstvo v UOR bez ohľadu na zónu.

    b)    Kvalifikácia jednotlivcov

V každej zbrani bude vybraných 24 šermiarov zo súťaže družstiev.
3 najvyššie postavení šermiari  z UOR jednotlivcov FIE,  ale iba jeden šermiar z každej 
krajiny
7 najvyššie umiestnených šermiarov z UOR* jednotlivcov FIE podľa zóny (2 z Európy, 2 
z Ázie - Oceánie, 2 z Ameriky a 1 z Afriky) avšak iba jeden šermiar z každej krajiny
5  najlepšie umiestnených šermiarov v kvalifikačnej súťaži zóny (2 z Európy, 1 z Ázie - 
Oceánie, 1 z Ameriky a 1 z Afriky) avšak iba jeden šermiar z každej krajiny.

V žiadnom  prípade  nemôže  niektorá  krajina  kvalifikovať  viac  ako  3  šermiarov  v jednej 
disciplíne a výber podľa UOR jednotlivcov je vyhradený pre krajiny, ktoré nemajú šermiarov 
kvalifikovaných v súťaži družstiev.

Kvalifikačné súťaže zón sú preto otvorené (1 šermiar z každej krajiny) iba pre tie krajiny, 
ktoré nemajú nikoho kvalifikovaného (ani v družstvách ani v UOR jednotlivcov podľa zón).

Celkový počet šermiarov pre súťaže jednotlivcov v     zbraniach, ktoré obsahujú aj súťaže   
družstiev je: 24 + 15 = 39 šermiarov.

2) Kvalifikácia jednotlivcov pre zbrane, ktoré neobsahujú súťaže družstiev  

Je 24 miest pre každú zbraň, ktoré sú podelené nasledovne:

• prvých 8 z oficiálneho rebríčka FIE
• prvých 8 z UOR jednotlivcov FIE podľa zón, 1 šermiar z krajiny (3 z Európy, 2 

z Ázie - Oceánie, 2 z Ameriky a 1 z Afriky)
• prvých osem zo súťaží zón (1 šermiar za krajinu a zbraň), ktoré sú otvorené pre tie 

krajiny, ktorých žiadny šermiar sa nekvalifikoval predošlými dvomi kritériami (3 pre 
Európu, 2 pre Áziu - Oceániu, 2 pre Ameriku a 1 pre Afriku)



V žiadnom  prípade  nemôže  mať  niektorá  krajina  kvalifikovaných  viac  ako  2  šermiarov 
v zbrani.
UOR* Upravený oficiálny rebríček FIE, ktorý je upravený nasledovne:

V disciplínach, kde sa šermujú súťaže družstiev vyjmeme mená všetkých šermiarov z krajín 
a zbraní, ktorí sa kvalifikovali cestou družstiev. Potom 3 najlepšie umiestnení šermiari bez  
ohľadu  na  zónu  sú  kvalifikovaní  a pre  zostávajúce  krajiny  ponecháme  iba  najvyššie 
umiestneného šermiara.

Pre  tie  disciplíny,  v ktorých  nebudú  súťaže  družstiev  ponecháme  iba  dvoch  najvyššie  
umiestnených šermiarov z každej krajiny a v každej zbrani. Všetky ostatné mená musia byť 
vyňaté.

KVALIFIKÁCIA HOSŤUJÚCEJ KRAJINY
Hosťujúca krajina bude mať právo prihlásiť 8 šermiarov, ktorí budú rozdelení dosúťaží 
družstiev a jednotlivcov, ako im to bude vyhovovať: môžu prihlásiť družstvá alebo nemať 
družstvá a vybrať iba šermiarov pre súťaže jednotlivcov.

Miesta na základe pozvania tripartitnou komisiou

Konečný termín,  ku ktorému musia  NOV predložiť  žiadosti  o pozvánku je  15.  november 
2007. Pridelenie miest na základe pozvania bude písomne potvrdené NOV-om medzi aprílom 
a júlom 2008.  Avšak žiadne miesto nebude pridelené na tieto pozvania z kvóty šermu. Ak 
nebudú využité miesta rezervované pre hostiteľskú krajinu, budú dané k dispozícii tripartitnej 
komisii  (MOV, NOV, FIE), ktorá bude nimi disponovať. Žiadosti o pozvánky bude možné 
kombinovať  s nepoužitými  miestami  pre  hostiteľskú  krajinu  so  súhlasom FIE a MOV do 
dátumu, ktorý bude ešte stanovený.

OBDOBIE KVALIFIKÁCIE

15. november 2007               Hraničný termín, do ktorého musia všetky NOV predložiť svoje 
žiadosti o miesta na pozvanie tripartitnej komisie

31. marec 2008                  Zastavenie plávajúceho oficiálneho rebríčka FIE (jedna súťaž 
nahrádza súťaž z predchádzajúceho roku)

15. apríl - 5. máj 2008 Kvalifikačné súťaže zón

7. máj 2008 FIE oznámi výsledky kvalifikačných súťaží zón

apríl - júl 2008 Tripartitná komisia písomne potvrdí NOV pridelenie miest na 
pozvanie

23. júl 2008 Konečný  termín  pre  NOV,  kedy  musia  doručiť  formuláre 
prihlášok organizačnému výboru OH 2008 v Pekingu.

Dátumy/Postup potvrdenia miest



FIE  zašle  mená  šermiarov  kvalifikovaných  podľa  UOR  a kvalifikáciami  zón  národným 
federáciám  12.  mája  2008  na  potvrdenie  účasti  kvalifikovaného  šermiara.  FIE  bude 
redistribuovať uvoľnené miesta nasledovným spôsobom:

Ak niektorá  zóna  nemá  šermiara  v oficiálnom  rebríčku  FIE,  najlepšie  umiestnený 
šermiar  bez ohľadu na zóny v danej  zbrani  bude kvalifikovaný s výnimkou toho,  že jeho 
krajina, z ktorej pochádza už má 3 šermiarov kvalifikovaných v danej zbrani.

 Ak sa NOV niektorej krajiny vzdá účasti kvalifikovaného športovca:
• Ak sa šermiar kvalifikoval cestou UOR bude kvalifikácia pridelená šermiarovi, ktorý 

nasleduje v rebríčku
• Ak sa šermiar kvalifikoval cestou UOR v rámci zóny, nasledujúci šermiar podľa UOR 

z rovnakej zóny ho nahradí
• Ak  sa  kvalifikoval  na  základe  kvalifikačného  turnaja  zóny  bude  kvalifikovaný 

nasledujúci šermiar z poradia tejto súťaže.

Preložil: Július Králik, SŠZ
august 2006


